



上半年全国  
一般公共预算收入  
115913亿元

年同期中小微企业缓税入库  
抬高基数、去年年中出台的  
减税政策翘尾减收等特殊因  
素影响后,可比增长1.5%左  
右。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 出实招做实功 把宏伟蓝图变成美好现实

——我省职工群众学习贯彻党的二十届三中全会精神

全媒体采访中心集体报道  
党的二十届三中全会于日前胜利闭幕,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化进行战略部署。我省工会干部、职工群众第一时间认真学习领会党的二十届三中全会精神,一致表示,将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,做新征程上全面深化改革的担当者、推动者、践行者。

“学习贯彻全会精神,就要更加坚决地把发展放在首位。”省工商联副主席、天能控股集团党委书记、董事长张天任第一时间对公报进行了研读。他说,全会提出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。发展是硬道理,也是解决一切问题的“总开关”。当前,外部环境不太平,有风也有雨,实体经济在发展过程中承受了较大压力,在这一关键时间点上召开三中全会历史意义重大。他对企业的发展充满信心,相信全会精神必将带领广大民营企业家拨开云雾见彩虹。”当前,包括新能源电池产业在内的实体经济遇到一些困难,行业在加快形

成新质生产力的过程中遭遇一

些堵点,但我对产业前景始终充满信心,相信困难终将在发展中得到解决。”张天任表示,天能将牢牢扎根新能源赛道,全面锻造动力电池产业链,聚力构建新型储能生态圈,推动实现动力电池和智慧储能两大核心产业的协同发展,驱动企业高质量发展。

全会提出,健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。这让身处数字领域的新生代浙商、每日互动股份有限公司董事长方毅备受鼓舞。方毅说,作为一家在浙江优异营商环境和数字经济环境中发展起来的数据智能企业,每日互动一直在“数实融合”上探索实践,致力于让数据更有效地赋能新型工业化与新质生产力、赋能公共服务与产业需求,并取得了一定成效。下一步,每日互动将充分发挥数字经济领域民营企业的优势,通过持续提升科技创新能力,强化数字化高端科技人才培养,筑牢新质生产力发展的科技与人才根基,以数智技术创新助力传统产业升级,让数据要素真正成为推动浙江产业“数字化”转型、拉动经

济增长的新引擎。

教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。全会提出,必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能。要深化教育综合改革,深化科技体制改革,深化人才发展体制机制改革。

省劳动模范、中国科学院宁波材料技术与工程研究所研究员祝颖丹博士对“健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能”充满期待。她所从事的是复合材料的研究,她说,复合材料是我国空天地海高技术领域不可或缺的关键战略材料之一,是发展新质生产力的核心领域。只有坚持独立自主,坚持高水平科技自立自强,发挥新型举国体制优势,才能更好突破国家“卡脖子”难题,攻克关键核心技术,实现复合材料产业的跨越式高质量发展。同时,人才是创新的重要力量,作为劳模,她将发挥传帮带作用,全面提升团队成员的创新创效能力,为我国复合材

料发展贡献智慧和力量。

全面深化改革,人民至上。中国式现代化,民生为大。全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。“这次会议让我倍感振奋,它展现了中国继续推进改革开放的坚定决心,为中国式现代化进一步明确了方向。”台州市椒江区总工会党组书记、常务副主席任炎旭逐字逐句研读公报。他说,椒江工会一直以来以维护职工权益为出发点,不断加强普惠性、基础性民生建设,特别是针对新就业形态劳动者急难愁盼问题,整合党群先锋驿站、移动、金融等点位,牵头推进建设了100家“365+户外劳动者驿站”,形成了广覆盖、多层次、实用化的阵地体系,让户外劳动者在椒江随处能找到避风挡雨、避暑御寒的“家”。他表示,将深刻领会和把握全会精神,坚持以职工为中心的工作导向,履行工会维权服务基本职责,重点关注新就业形态劳动者、困难职工、女职工等群体,切实维护他们的合法权益,不断提升职工生活品质,不断满足职工对美好生活的向往。

(记者:曾晨路、吴晓静、李凡、金钩胤、潘仙德)

道一声辛苦  
送一缕清凉  
省总工会把关心关爱  
送到高温一线

本报讯 记者李凡报道 7月16日-18日,省总工会党组书记、常务副主席吕志良赴温州看望慰问高温天气下坚守岗位的一线职工,为他们送上“娘家人”的关爱。

7月18日,吕志良一行前往中广核三澳核电公司,看望慰问一线职工,与他们亲切交流,叮嘱他们增强防护意识、注意防暑降温,以健康的体魄和充沛的精力,积极投身到项目生产中。在三澳核电基地“i-工友”驿站,吕志良慰问了正在驿站休息的工程项目建设一线劳动者。“i-工友”驿站是三澳核电公司打造的劳动者服务驿站,涵盖就餐区、休息区、经验反馈和技能培训区,配备智能储物柜和免费冷热饮,最多可同时容纳560名工友就餐、休息,为高温下的劳动者撑起了一把“清凉伞”。

7月16日,吕志良一行来到亚龙智能装备集团股份有限公司、温州弗迪电池有限公司,向冒着酷暑坚守岗位的一线职工表达敬意,送上工会组织的关心关爱。“客人主要来自哪里?”“年收入有多少?”7月17日,吕志良来到洞头东屏街道东岙村,专门看望慰问渔家渔民群体,亲切询问相关工作情况。近年来,洞头通过组建共富工坊工会联合会带动800余名“渔家厨娘”走向共富之路。吕志良对此表示充分肯定,他表示,“渔家厨娘”工作是带动渔民等群体增收的有效载体,是推动共同富裕的重要抓手,是推进高素质劳动者队伍建设的有益实践,要持续探索、总结提炼,把典型做法宣传好、推广好。随后,吕志良一行还走访了天信仪表集团公司,来到生产车间慰问一线职工,嘱咐他们注意休息、劳逸结合。

温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国参加慰问。

金华建成  
工会驿站1000个  
为户外劳动者撑起一片“绿荫”

充电或是热饭,服务真的很贴心。”



炎炎夏日送清凉,丝丝关怀沁人心。前不久,金华市职工服务中心工会驿站改造提升后,实行24小时开放,户外劳动者不仅白天能够享受到驿站的温馨服务,夜晚也一样。

“以后就算半夜送外卖也不用担心没地方给电瓶车充电了。”“我经常用到驿站的手机充电设备和饮水机,24小时开放还是很人性化的。”外卖员、快递员赞不绝口。

从工作时间开放,到24小时不打烊,工会驿站“家”的功能效能正在发生质的飞跃,环卫工人、网约车司机、外卖小哥,甚至上夜班的职工,无论何时都可走进工会驿站“歇歇脚”。

据统计,像这样24小时不打烊的工会驿站全市共有19家。目前全市建成户外劳动者服务站点1000个,其中32个站点获评全国最美工会户外劳动者服务站点,47个站点获评省级最美工会户外劳动者服务站点。



金华市职工服务中心主任吴志强为户外劳动者送上防暑物资。

通讯员李建林 摄

## 第九届全国职工 书画展作品征集启动

本报讯 记者羊荣江 通讯员申春报道 为充分反映职工群众高品质文化生活和美好精神追求,按照全总“559”工作部署和宣传“116”工作要求,全国职工文体示范活动、“中国梦·劳动美”第九届全国职工书画展将于今年11月在金华市举办,作品征集日前正式面向全国职工启动。

从即日起至2024年8月30日,在全国在职职工均可通过全国职工线上健身运动平台(“趣动WillGo”APP、微信小程序)、中工网(<https://www.workercn.cn/>)、“金华市总工会”官方网站(<http://jhzgj.jinhua.gov.cn/>)上传作品照片。其中书法作品书体不限,美术作品含中国画、油画、版画、水彩(粉)画等画种。评委初评后,将另行通知作者报送实体作品终审。

征集作品要紧扣党领导的中国工人运动百年历程,描绘工运事业和工会工作的重大成就,展示工运旧址、遗址、纪念设施、场所等的新风貌、新发展;展现100年来工人阶级为完成各个

## 竞夺国赛入场券



图为比赛现场。

会女职工委员会、温州市总工会、市卫健委承办的2024全国托育职业技能竞赛育婴员(职工组)赛项浙江选拔赛在温州举行,来自省内的31位选手参

加竞技。

据悉,此次选拔出的成

绩前三名选手,将代表我省参

加全国托育职业技能竞赛。

记者邹伟锋 通讯员邵晨晨 摄

## 致敬“城市骑士” 浙江铁塔开展户外劳动者暑期关爱活动

杭州铁塔联合上城区望江街道总工会以夏日送清凉为主题,开展“骑士节”关爱活动。冰饮、矿泉水、防晒包等物资,被送达上城区最大的配送服务站点,并一一发到骑士们的手中。杭州铁塔相关负责人表示,下一步,还将与工会组织携手打造杭州市“最美小哥”新业态工作室,充分发挥品牌服务效应,持续做好户外劳动者服务工作。

宁波铁塔组织开展了“新用

户优惠”“积分实物兑换”等多种福利活动,贴心挑选了运动饮料、充电宝、洗浴套装等礼品,赠送给广大骑手。现场工作人员表示,活动计划持续一周,将进一步完善和创新服务,从细微处着手,从需求处用心,不断增强新就业形态劳动者群体的归属感、价值感。

绍兴铁塔联合绍兴市总工会,通过现场开设公益摊位,为快递员、外卖小哥提供了包括公

益理发、爱心义诊、最美骑士照、法律咨询、幸运大转盘、夏日送清凉等服务。

7月17日,金华铁塔联合金华市总工会,开展“炎炎夏日送清凉、丝丝关怀沁人心”“骑士节”慰问活动,走访了工会驿站、顺丰、美团等网点,为快递员、外卖小哥、户外劳动者送上冰饮、矿泉水、水果、防暑包等物资。

除此之外,浙江铁塔在丽

水、舟山等地针对“城市骑士”也

分别开展了丰富多彩的主题活动,推出了形式多样的服务举措,为那些在酷暑中坚守岗位的快递小哥、外卖骑手等户外劳动者送去清凉,进一步提升了广大新就业形态劳动者的获得感、幸福感。

